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1-	 Ünite 3, sayfa 43, “birinci paragraf, birinci cümle” aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Bu süreçte bulunan fikirler henüz olgunlaşmamış olabilir.

2-	 Ünite 3, Sayfa 48, “İŞ FİKRİ” başlığı altındaki paragrafın son cümlesindeki altı çizili kelime aşağıdaki şekilde düzel-
tilmiştir.

... Girişimciler için esas aranan şey kendilerinin yapmak istediği şey ile müşterinin istediklerinin aynı olması hatta 
girişimcinin yapmak istediklerinin müşteri beklentilerini aşmasıdır.

3-	 Ünite 3, Sayfa 49, “Son yıllarda ...” paragrafında geçen “Vozniak” ifadesi “Wozniak” şeklinde düzeltilmiştir.

4-	 Ünite 5, sayfa 91, “sıra sizde 5” aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Ülkeler arasındaki kültürel farklılıklar girişimci sayısını etkiler mi?

5-	 Ünite 5, Sayfa 93 “Kendimizi Sınayalım” 7. sorunun “e” seçeneği aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

a.	 I, III, IV

6-	 Ünite 5, Sayfa 94, “Kendimizi Sınayalım Yanıt Anahtarı” 10. sorunun cevabı aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

10. e 	 Yanıtınız yanlış ise “Girişimcilik İklimi” konusunu yeniden gözden geçiriniz.

7-	 Ünite 7, Sayfa 118 “Basit Usulde Gelir Vergisine Tabi İşletme Kuruluşu” başlığı altında verilen kurulacak işletme-
nin Basit Usule tabi olmanın genel şartlarının ikinci maddesinde yer alan “...büyükşehir belediyesi sınırları için-
de; 01.01.2012 tarihinden itibaren T 5.000 diğer yerlerde; 01.01.2012 tarihinden itibaren T3.500’yi aşmaması 
gerekir.” ifadesi “...büyükşehir belediyesi sınırları içinde; 01.01.2018 tarihinden itibaren T 7.400 diğer yerlerde; 
01.01.2018 tarihinden itibaren T4.900’yi aşmaması gerekir.” olarak düzeltilmiştir.

8- 	 Ünite 7, Sayfa 118 “Basit Usulde Gelir Vergisine Tabi İşletme Kuruluşu” başlığı altında verilen kurulacak işletme-
nin Basit Usule tabi olmanın genel şartlarının üçüncü maddesinde yer alan ”... 01.01.2012 tarihinden itibaren T 
70.000 veya yıllık satışları tutarını aşmaması ve yıllık satış tutarlarının 01.01.2012 tarihinden itibaren T 105.000’yi 
aşmaması durumunda basit usule göre tabi olabilirler”. ifadesi  ”... 01.01.2018 tarihinden itibaren T 100.000 veya 
yıllık satışları tutarını aşmaması ve yıllık satış tutarlarının 01.01.2018 tarihinden itibaren T 148.000’yi aşmaması 
durumunda basit usule göre tabi olabilirler”. olarak düzeltilmiştir.

9-	 Ünite 7, sayfa 118, “Basit Usulde Gelir Vergisine Tabi İşletme Kuruluşu” başlığı altındaki “3. madde” aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir.

•	 Satın aldıkları malları olduğu gibi veya işledikten sonra satanların yıllık alımları tutarının; 01.01.2018 tarihinden iti-
baren T100.000 veya yıllık satışları tutarının 01.01.2018 tarihinden itibaren T148.000’yi aşmaması durumunda basit 
usule göre vergiye tabi olabilirler.
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10-	 Ünite 7, Sayfa 122 “Sermaye Şirketleri” başlığı altında; 4. prafrafta geçen “Sermaye Şirketleri yıllık elde ettikleri 
kâr üzerinden %20 kurumlar vergisi öderler. Ayrıca bu tür şirketler yıl içinde elde ettikleri üçer aylık kâr üzerinden 
%20’de Geçici vergi öderler ve yıl içinde ödenen vergiler yıl sonunda ödenecek kurumlar vergisinden düşürülür”. 
ifadesi “Sermaye Şirketleri yıllık elde ettikleri kâr üzerinden %22 kurumlar vergisi öderler. Ayrıca bu tür şirketler yıl 
içinde elde ettikleri üçer aylık kâr üzerinden %22’de Geçici vergi öderler ve yıl içinde ödenen vergiler yıl sonunda 
ödenecek kurumlar vergisinden düşürülür”. olarak düzeltilmiştir.

11-	 Ünite 7, Sayfa 122 “Sermaye Şirketleri” başlığı altında; son pragrafta geçen “Kâr dağıtımı sırasında ortaklara da-
ğıtılan kâr üzerinde %10 gelir vergisi kesilerek vergi dairesine yatırılır”. ifadesi “Kâr dağıtımı sırasında ortaklara 
dağıtılan kâr üzerinde %15 gelir vergisi kesilerek vergi dairesine yatırılır”. olarak düzeltilmiştir.

12-	 Ünite 7, Sayfa 123, “4. madde” aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

•	 En az bir en fazla elli ortakla kurulabilir.

13-	 Ünite 7, Sayfa 123, “7. madde” aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

•	 Bankacılık faaliyetlerinde bulunamazlar. Diğer yasal ticari işlemleri yapabilirler.

14-	 Ünite 7, Sayfa 124 “Limited Şirket” başlığı altında; 2., pragrafta geçen “Limited Şirket ana sözleşmesinin yazılı 
şekilde olması kurucular tarafından imzalanarak bu imzaların noterce onalanması gerekir. (TTK.575) genelde 
şirket sözleşmesi 8 suret hazırlanır ve 1 adeti noterde kalır”. ifadesi “Limited Şirket ana sözleşmesinin yazılı şekilde 
olması kurucular tarafından imzalanarak bu imzaların noterce veya Ticaret Sicil Müdürlüğünce tasdik edilmesi 
gerekir (TTK.575).” olarak düzeltilmistir.

15-	 Ünite 7, Sayfa 124 “Limited Şirket” başlığı altında; 3. pragrafta yer alan “...Bu aşama öncesinde girişimci Ticaret 
Sicili Memurluğundan veya Gümrük ve Ticaret Bakanlığı internet sitesinden ...” ifadesi “...Bu aşama öncesinde gi-
rişimci Ticaret Sicili Memurluğundan veya Ticaret Bakanlığı internet sitesinden ...” olarak düzeltilmiştir.

16-	 Ünite 7, Sayfa 124 “Limited Şirket” başlığı altında; 3. pragrafta yer alan “ünvanda ’Cumhuriyet, Milli, Türkiye’ gibi 
ibarelerin yer alması için Bakanlar kurulu kararı gerekmektedir.” ifadesi “ünvanda ’Cumhuriyet, Milli, Türkiye’ gibi 
ibarelerin yer alması için Cumhurbaşkanı kararı gerekmektedir.” olarak düzeltilmiştir.

17-	 Ünite 7, Sayfa 127 “Ticaret Siciline Tescil” başlığı altında; yer alan ilk pragraf ve maddeler “Ana sözleşmenin no-
terden onayından sonra tescil için, şirket merkezinin bulunduğu yerdeki ticaret siciline başvurulur. (TTK 586) Baş-
vuru, müdürlerin tümü tarafındanz imzalanır. Başvuruya aşağıdaki belgeler eklenir:

	 •	 Şirket sözleşmesinin onaylanmış bir örneği.

	 •	 Ekleri ile birlikte kurucular beyanı ve işlem denetçisi raporu.

	 •	 Yerleşim yerleri de gösterilerek şirketi temsile yetkili kişileri ve denetçinin seçimini gösterir belge.

	 Verilecek dilekçede şu kayıtlar yer alır;

	 •	 Bütün ortakların adları ve soyadları veya unvanları, yerleşim yerleri, vatandaşlıkları.

	 •	 Her ortağı›n üstlendiği esas sermaye payı ve ödediği toplam tutar.

	 •	 İster ortak, ister üçüncü kişi olsun, müdürlerin adları ve soyadları veya unvanları.

	 •	 Şirketin ne suretle temsil edileceği.

	 Ayrıca ticaret siciline tescilde aşağıdaki gibi belgeler istenir.

	 •	 Unvan altına atılmış imza beyannamesi (Noter onaylı)
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	 •	 Taahhütname

	 •	 Sermayenin % 01’i tutarında Tüketicinin Korunması Fonu hesabına T.C.

	 Merkez Bankası veya T.C. Ziraat Bankasına yapılan ödeme makbuzu

	 •	 Ortakların fotoğraflı nüfus cüzdanı suretleri

	 •	 Ayni sermaye konulmuş ise mahkeme kararı ve mahkeme onaylı bilirkişi raporu

	 •	 Kuruluşlar arasında tüzel kişi var ise kurulacak şirkete iştirak kararı (Noter onaylı)

	 •	 Yabancı ortak gerçek kişi ise pasaport ya da kimlik belgesi sureti

•	 Türkiye’de ikamet eden yabancı ortak için döviz transferi gerekmediğini gösteren yazı ve oturma izin belgesi 
aslı ya da noter onaylı sureti

	 •	 Sermayenin peşin ödeme kısmı varsa bunu gösteren banka belgesi

	 •	 Tescil harç makbuzu aslı

	 •	 Limited şirketler de sermaye şirketi olduğundan vergi dairesi nezdinde verilecek olan belgeler 

	 pragraf ve maddeler “Ana sözleşmenin noterce veya Ticaret Sicil Müdürlüğünce tasdik edilmesinden sonra tescil 
için, şirket merkezinin bulunduğu yerdeki ticaret siciline başvurulur. (TTK 586) Başvuru, müdürlerin tümü tarafın-
dan imzalanır. Başvuruya aşağıdaki belgeler eklenir:

	 •	 Kuruluş Kayıt İşlemlerinde aşağıdaki belgeler şirket yetkilileri tarafından imzalanır.

	 •	 Ticaret Sicili Memurluğuna Hitaben Yazılan Şirket Kuruluşu Tescil Dilekçesi,

	 •	 Tüzel Kişiler için Oda Kayıt Beyannamesi,

	 •	 Şirket Kuruluş Dilekçesi ve Bildirim Formu (2 Adet),

	 •	 Noter veya Ticaret Sicil Müdürlüğünce onaylı ana sözleşme (2 Adet),

	 •	 Ortakların ve müdürlerin;

	 	 - T.C. Kimlik Numarasını Gösterir Nüfus Cüzdanı Fotokopisi (1 Adet),

		  - Fotoğrafı (2 Adet),

	 •	 Şirket Müdürlerinin Noter Onaylı imza Beyannamesi (1 Adet),

	 •	 Tüzel Kişilik Ortak Oluyor ise;

	 	 - Tüzel Kişiliğin Ortaklar Kurulunun / Yönetim Kurulunun Alacağı İşltirak ve

•	 Temsilci Kararı Noter Onaylı Örneği (1 Asıl - 1 Fotokopi), Bu kararda; ortak olunacak şirkete iştirak ve bu şir-
kette kendilerini temsile yetkili kişi belirtilecektir.

- Tüzel Kişiliğin En Son Yönetim Kurulu /Müdür seçimini Gösterir Türkiye Ticaret Sicili veya şirkete Ait Noter 
Onaylı imza Sirküleri aslı (1 Adet),

	 	 - Tüzel Kişiliğin Temsilcisinin T.C. Kimlik Numarasını Gösterir Nüfus Cüzdanı Fotokopisi (1 Adet),

		  - Tüzel Kişiliğin Temsilcisinin Fotoğrafı (2 Adet),

•	 Sermayenin On Binde Dördünün Rekabet Kurumu payının Ticaret Odası veznesine yatırılması gerekir. ola-
rak düzeltilmiştir.

18-	 Ünite 7, “İşletme Kurma” konusu sayfa 128 “Sosyal Güvenlik Kurumuna Kayıt” başlığı altında yer alan “Şirketin 
tescili ile birlikte ortakların Sosyal Güvenlik Kurumu’na kaydı için bildirim Ticaret Sicil Müdürlüğünce yapılır. Ça-
lışanların SGK kayıtları işe başladıkları tarihte yapılmalıdır. 



4

19-	 Ünite 7, “İşletme Kurma” konusu Anonim Şirket başlığı altında sayfa 129’da yedinci maddede “Gümrük ve Ba-
kanlığına yayımlanacak tebliğle, faaliyet alanı belirlenip, ilan edilecek anonim şirketler Gümrük ve Ticaret Ba-
kanlığının izni ile kurulur. ifade “Ticaret Bakanlığınca yayımlanack tebliğle, faaliyet alanları belirlenip, ilan edi-
lecek anonim şirketler Ticaret Bakanlığının izni ile kurulur.” olarak düzeltilmiştir.

20-	 Ünite 7, “İşletme Kurma” konusu sayfa 129’da Anonim Şirket Aşamalarında yer alan “Ana Sözleşmenin Noter 
Tasdiki (4 adet)” ifadesi “Ana Sözleşmenin Noterce veya Ticaret Sicil Müdürlüğünce tasdik edilmesi”  olarak dü-
zenlenmiştir.

21-	 Ünite 7, “İşletme Kurma” konusu sayfa 129’da Anonim Şirket Aşamalarında yer alan “Başvuru / İlgili Kuruluşlar-
daki Kayıt ve İşlemler Şekli • (4 Ana Sözleşme (Tasdikli), Kurucular İmza Beyanı, Dilekçe) Başvuru / İlgili Kuruluş-
lardaki Kayıt ve İşlemler Şekli olarak düzeltilmiştir.

22-	 Ünite 7, “İşletme Kurma” konusu sayfa 129’da “Şirket, kurucuların, kanuna uygun olarak düzenlenmiş bulunan, 
sermayenin tamamını ödemeyi, şartsız taahhüt ettikleri, imzalarının noterce onaylandığı esas sözleşmede, ano-
nim şirket kurma iradelerini açıklamalarıyla kurulur.” (TTK 335) ifadesi “Şirket, kurucuların, kanuna uygun ola-
rak düzenlenmiş bulunan, sermayenin tamamını ödemeyi, şartsız taahhüt ettikleri, imzalarının noterce veya 
Ticaret Sicil Müdürlüğünce tasdik edildiği esas sözleşmede, anonim şirket kurma iradelerini açıklamalarıyla ku-
rulur.” olarak düzeltilmiştir.

23-	 Ünite 7, Sayfa 129 “şekil 7.2” “şekil yazısı” aşağıdaki şekilde eklenmiştir.

24-	 Ünite 7, Sayfa 130 2. pragrafta yer alan “Ananim şirketlerin kuruluş işlemleri ana sözleşmenin notere tasdik etti-
rildiği tarihten itibaren 15 gün içinde...” ifadesi “Ananim şirketlerin kuruluş işlemleri ana sözleşmenin notere veya 
Ticaret Sicil Müdürlüğüne tasdik ettirildiği tarihten itibaren 30 gün içinde...” olarak düzeltilmiştir.

25-	 Ünite 7, Sayfa 135 “Özet” başlığı altında; Amaç 3’te yer alan “Sermayesi ve ortak sayısının azlığı nedeniyle bir çok 
girişimci tarafından tercih edilen bir şirket modelidir.” ifadesi “Limited şirket, sermayesi ve ortak sayısının azlığı 
nedeniyle bir çok girişimci tarafından tercih edilen bir şirket modelidir.” olarak düzeltilmiştir.

26-	 Ünite 7, Sayfa 136, “Kendimizi Sınayalım” 6. sorunun “a” seçeneği aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

a.	 Adi şirket
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27-	 Ünite 7, Sayfa 136, “Kendimizi Sınayalım” 9. soru aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

Bir veya daha fazla gerçek veya hükmi şahıs tarafından bir ticaret unvanı altında kurulup, ortaklarının sorumlulukları, 
koymayı taahhüt ettikleri sermaye ile sınırlı ve esas sermayesi muayyen olan şirket tipi aşağıdakilerden hangisidir?
a.	 Limited şirket
b.	 Kollektif şirket
c.	 Kooperatif
d.	 Komandit şirket
e.	 Adi ortaklık

28-	 Ünite 7, Sayfa 137, “Kendimizi Sınayalım Yanıt Anahtarı” 6. sorunun cevabı aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

6. c	 Yanıtınız yanlış ise “Anonim Şirket” konusunu yeniden gözden geçiriniz.

29-	 Ünite 7, Sayfa 137, “Kendimizi Sınayalım Yanıt Anahtarı” 9. sorunun cevabı aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

9. a	 Yanıtınız yanlış ise “Limited Şirket” konusunu yeniden gözden geçiriniz.

30-	 Ünite 8, Sayfa 141 “İşletmelerin Yaşam Süreleri” konusunun 3. pragraf 5. satırda “TÜİK verilerine göre 2009 Aralık 
ayında Türkiye’de 2008’e göre kurulan şirket ve kooperatif sayısı yüzde 9,2 azalarak, 49.003’ten 44.472’ye düş-
müştür. Aynı dönemde kapanan ticaret unvanlı iş yerleri sayısı ise bir önceki yıla kıyasla yüzde 13,2 azalmış ve 
37.343’ten 32.419’a inmiştir. Görüldüğü gibi 2009 yılında 44.472 ticari unvanlı işletme kurulurken 32.419 işletme 
kapanmıştır. Bu istatistikler 2011 yılı ilk 9 ayında itibaren Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından 
açıklanmaktadır. TOBB verilerine göre 2010 yılı ilk 10 ayında yeni kurulan şirket sayısı geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 17 kapanan şirket sayısı ise yüzde 7.5 oranında artmıştır. Bu da girişimciler tarafından kurulan şirketler 
kadar neredeyse kapanan şirket olduğunu göstermektedir.” ifadesi “TOBB verilerine göre 2018 Temmuz ayında 
Türkiye’de 2017’ye göre kurulan şirket ve kooperatif sayısı yüzde 21,7 artarak, 42.043’ten 53.708’e yükselmiştir. 
Aynı dönemde kapanan ticaret unvanlı iş yerleri sayısı ise bir önceki yıla kıyasla yüzde 3,8 azalmış ve 19.100’den 
18.364’e inmiştir. Görüldüğü gibi 2018 yılının ilk yedi ayında 53.708 ticari unvanlı işletme kurulurken, 18.364 işlet-
me kapanmıştır. Bu istatistikler 2011 yılı ilk 9 ayında itibaren Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) tarafından 
açıklanmaktadır. TOBB verilerine göre 2018 yılı ilk 7 ayında yeni kurulan şirket sayısı geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 21.7 artmış, kapanan şirket sayısı ise yüzde3.8 oranında azalmıştır.” olarak düzeltilmiştir.

31-	 Ünite 8, “Sayfa 145” 7. maddede yer alan; “Ortak sayısının %50’nin üzerine çıkması“ ifadesi “Ortak sayısının 
50’nin üzerine çıkması“ olarak düzeltilmiştir.

32-	 Ünite 8, Sayfa 156, “Kendimizi Sınayalım” 1. soru aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

1.	 Birleşme sözleşmesinde TTK hükümlerine göre aşağıdakilerden hangisi yer almaz?

33-	 Ünite 8, Sayfa 156, “Kendimizi Sınayalım” 5. soru aşağıdaki şekilde düzeltilmiştir.

5.	 Türk Ticaret Kanunu’na (TTK) göre aşağıdaki tüzel kişilerden hangisinin iflası mümkün değildir?


